



马奎尔庆祝自己一生中最重要的进球。东方IC供图

## 英格兰队28年后再进世界杯四强

# 很久没有听过“三狮”的怒吼了

本报特派记者 李志刚  
7月7日发自俄罗斯

本届世界杯四分之一决赛继续进行,在一场比赛中,英格兰笑到了最后,他们两次头球破门,2:0“顶翻”了在灵巧、技术方面稍显逊色的瑞典队,打进了四强。上一次英格兰进军世界杯四强,还是1990年意大利世界杯时候的事情,距今已经有28年,而上一次英格兰杀进欧洲杯四强,也是1996年本土欧洲杯之时。经过二十多年的蛰伏,英格兰足球

终于迎来了扬眉吐气的一天。

英格兰曾在1966年获得过世界杯冠军,瑞典的名气虽然小了一些,但水平却也不差,1958年世界杯瑞典队杀进过决赛,1994年世界杯瑞典队在布洛林、达赫林的带领下也曾杀进四强。历史上,英格兰和瑞典一共交战23次,英格兰7胜9平7负,与瑞典平分秋色。世界杯正赛历史上,英格兰和瑞典交战2次,2002年世界杯小组赛两队1:1战平,2006年世界杯小组赛两队2:2战平。

英格兰本场继续排出352

阵型,凯恩和斯特林联袂锋线,林加德、亨德森和阿里坐镇中场,特里皮尔和阿什利·扬两翼齐飞,沃克、斯通斯和马奎尔构成三中卫,门将还是皮克福德。瑞典方面,福斯贝里领衔出战,贝里和托伊沃宁依旧搭档锋线。比赛的第30分钟,英格兰队阿什利·扬角球传中,马奎尔力压福斯贝里抢点头球攻门命中,英格兰1:0领先瑞典。这也是马奎尔代表英格兰攻入的第一球。第45分钟,斯特林获得单刀机会,他晃过门将奥尔森但随后却稍显犹豫,攻门被挡出

底线。半场结束时,英格兰一球领先于瑞典。

第58分钟,林加德右侧肋部传中到后点,阿里抢点头球攻门命中,英格兰2:0扩大了领先优势。此后瑞典队加强了反扑的力度,但整体层面上的欠缺,让习惯于防守反击的瑞典队在强攻时缺少办法。2:0的比分维持到了终场,英格兰队获得了胜利。

虽然在本场比赛中没能进球,但英格兰队长凯恩的心情依然上佳,他表示与位于第一位的球队赢球相比,个人进球

“只是饭后甜点”,“如果我的进球能够帮助到球队,那它就很精彩。如果没有,我就会继续奔跑下去,努力工作去试图帮助球队,这就是我能做的。”凯恩还表示,球迷的疯狂庆祝让他感到非常开心,他想要继续看到这样的场面。他说:“曾经我也是这些球迷中的一员。现在我们想让整个国家为我们感到骄傲,我认为我们已经做到了。我们还想看到球迷们庆祝的场面。整个国家团结在一起,球迷们都在享受比赛,这对我们而言是非常美妙的。”

# 内马尔“跳水”害人害己

其他球员真的被对手冲撞到了之后,裁判也置之不理。

内马尔个人能力极强,这注定使他成为对方球员的关照对象,这届世界杯极其注重身体对抗,加上内马尔本人在完成技术动作时一直在“炫耀”的习惯,非常容易“拉仇恨”,惹得盯防球员心里直冒火。这就让原本并不是过分强壮的内马尔显得有一些吃力了,于是,他比在俱乐部比赛中更经常地“倒地”。根据赛后的统计,内马尔在前4场比赛中,即三场小组赛和一场八分之一决赛,总共花费了14分钟倒在地上,这在裁

判看来是不可忍受的。最终,在与墨西哥的比赛中,过于夸张的“内马尔翻滚”,为巴西队输给比利时埋下了伏笔。

与比利时一战中,屡遭侵犯的内马尔却得不到主裁判一丝一毫的同情。第28分钟,内马尔带球快速突进,比利时中场费莱尼和中后卫阿尔德维尔德贴身包夹将他放倒,裁判没有做任何表示。上半场临近结束时,内马尔在禁区内受到比利时人侵犯倒地,裁判同样没有做出任何表示。第52分钟,内马尔禁区横向带球突破,被回防的费莱尼用脚尖轻轻一碰,内

马尔顺势猛地向前扑倒在比利时禁区内,场边的巴西队主帅蒂特一直示意主裁判看VAR,但是主裁坚定认为费莱尼没有犯规。最具争议的一幕发生在伤停补时第1分钟,巴西队前场起球传中,内马尔禁区内争顶倒地,他随后举手示意对方犯规,多名巴西队员也围着裁判讨要点球,主裁还是坚定表示比利时队员没有犯规。

不仅内马尔本人,就连他的巴西队友也因为裁判先入为主的意念,而在场上“投诉无门”。下半场时,热苏斯曾有一次禁区内突破,然后被比利

时球员放倒,结果主裁判马季奇在没有亲自观看VAR,只是让视频助理裁判报告的情况下,示意不是点球。这次判罚引起了比较大的争议,许多人都认为此球应该是一粒点球。

前英格兰队球员、现在担任比赛评论员的皮尔斯指出,“内马尔是一名出色的天才球员,但他过去做的太讨厌了,太令人失望了。裁判看起来很反感。”最为要命的是,裁判不仅反感内马尔,连整支巴西队都跟着遭殃,内马尔的“跳水”最终害人害己害全队。



言之有李

本报特派记者 李志刚  
7月7日发自俄罗斯

小时候,大家都听过“狼来了”的故事,淘气的孩子谎话说多了,最后说真话也没人信了,后果自然既严重又可怕。巴西头号球星内马尔,则用夸张的“翻滚”动作,上演了现代版的“狼来了”,以至于他和巴西队